



常州举行纪念季札诞辰日暨季子诚信日活动 擦亮“季子”诚信文化品牌

5月25日,由江苏省、常州市季子文化研究会和江苏九州投资集团主办的常州市2024年纪念季札诞辰日暨第十六个季子诚信日活动,在常州舜山季子小镇举行。据悉,季子是常州人文始祖,季子文化是常州文脉之源,常州通过实施“地域文化振兴行动”进一步弘扬“诚信”文化,擦亮“季子”品牌。

王乔 葛小琳

季子是吴文化的杰出代表,素有“南季北孔”之称,他三让王位、徐墓挂剑、观乐议政、大义救陈等故事广为传颂,被誉为“中华道德先贤”“诚信的典范,礼乐的化身”“吴文化之光”,孔子称赞其为“延陵君子”。

作为季子文化的主要发源地和发祥地,近年来,常州各级研究会和社会各界积极开展季子文化的研究宣传,推出了一批研究成果,进一步提升了季子文化研究的层次和水平。同时,九州集团投资建设的舜山小镇项目,围绕季子文化,打造了季子书院、季子躬耕园等文旅项目;老城厢季子文化展示中心也正式开工建设,必将进一步提升季子文化的社会影响力和知名度。此外,常州市文

明办推出“季子故里,守信如常”工作品牌,着力打造“诚信之城”,天宁区连续16年举办季子诚信日活动,常州市锡剧团和九州集团联手推出了原创锡剧《季子》,推动季子文化在现代社会中焕发出新的活力。

活动中,江苏省季子文化研究会党支部书记、副会长,常州市季子文化研究会会长吴林华,江苏省季子文化研究会会长周群教授等,分别总结了省市学会在季子文化研究方面的成果,并对研究工作提出了新要求。省社科联党组书记、常务副主席张新科表示,季子,以其“三让王位”“观乐议政”“徐墓挂剑”“躬耕延陵”“大义救陈”等高风亮节的精彩人生而彪炳千秋。季子思想

和季子文化在当今仍然有着积极的现实意义,值得我们好好挖掘研究。

中共常州市委常委、市委宣传部长陈志良及天宁区领导都作了讲话。陈志良指出,季子是常州的人文始祖,季子文化是常州的文脉之源,其至德至仁、博学睿智、诚信亲民的精神,塑造了常州独特的文化魅力和城市品格,也深深影响了一代又一代常州人。常州通过实施“地域文化振兴行动”进一步弘扬“诚信”文化,擦亮“季子”品牌。

据悉,下一步,常州将进一步加强季子诚信精神宣传,打造“季子故里,守信如常”工作品牌,在全社会营造向上向善良好氛围,为优化全市城市营商环境提供有利的文化条件。同时,进一步加强对季子和季子文化的研究,实施常州地域文明探源,探寻古延陵邑、季子躬耕地遗址遗迹,考古实证常州文化之源;系统梳理季子文化内涵,深入研究季子和季子文化对中华文明的积极贡献和历史地位,把常州的季子文化研究打造成为江南的学术研究高地。

124名见义勇为人员获《优待就医证》

“我真的很感动,我只是为社会做了一点小事,没想到党和政府一直没有忘记我,让我享受这么好的待遇和温暖。”前来参加《优待就医证》发放仪式和医疗健康咨询的68岁的见义勇为人员杨润玉激动地说。

近日,常州市见义勇为基金会联合常州市卫健委,为124名见义勇为人员集中发放《优待就医证》,并为见义勇为人员进行医疗健康义诊。

“当时我就一心想把他抓到,把他抓到了,社会上就少了一个危害。”杨润玉至今还记得当时勇追歹徒的情景。2015年3月5日晚上7点左右,市民张女士遭遇抢夺,杨润玉发现后立即骑上一辆自行车追赶,最终与另一名路过市民合力将男子摁倒并报了警。不久后,常州市公安局天宁分局局前街派出所为杨润玉申报了见义勇为为奖励。

“从那以后,基金会每年都会到我家看望慰问我,关心我的生活和健康情况,让我有什么困难就提出来。”杨润玉说,他只是为社会做了一点小事,但党和政府一直没有忘记他,让他倍感温暖。

今年4月,常州市见义勇为基金会组织178名见义勇为人员到常州一院健康管理中心进行健康体检。杨润玉的体检报告出来

后,医院告诉基金会工作人员,杨润玉的健康指数不是很好。为消除杨润玉的心理负担,常州市见义勇为基金会工作人员朱琳和天宁区见义勇为基金会红梅工作站工作人员及时打电话给远在上海工作的杨润玉的儿子,并先后两次安排专人陪同杨润玉到常州第一人民医院复查,所幸复查结果良好。

常州市见义勇为基金会副理事长姚亚军介绍,近年来,常州市见义勇为基金会不断强化见义勇为人员的服务保障措施,对全市见义勇为为牺牲、伤残人员家庭生活状况开展调查摸底,并根据家庭实际变化情况,调整出台困难家庭新的救助标准,不断增强见义勇为为英雄及其家属的获得感、幸福感、自豪感。同时畅通市区7大医疗机构的见义勇为人员救治绿色通道,举行“金秋助学”仪式,向32名见义勇为人员子女发放5.15万元助学金,7名见义勇为人员子女享受中考加分。动态调整伤残补助标准最高达9.5万元,让见义勇为为者有尊严、受尊崇。

此外,常州市见义勇为基金会还聘请公益律师团队免费提供法律咨询和维权服务,聘请心理卫生专家为见义勇为人员及其家属提供心理健康咨询和精神关爱,让见义勇为人员身长健、心无忧。

王军 葛小琳



画说常州

戚墅堰高中 举办校园心理节

近日,常州市戚墅堰高级中学举办首届校园心理节。活动现场,“粽子传情”、漆扇制作、涂色解压、心理知识科普、色彩挑战赛、传递祝福等精彩纷呈的环节,深受学生们的喜爱,同时大家也为备战高考的高三学子们送上了特别的祝福。

汪璐 朱珏 张敏/文 学校供图

住建部住房公积金监管司来常调研

为推进住房公积金数字化发展、深化灵活就业人员参加住房公积金制度试点等重点工作的持续深入,日前,住建部住房公积金监管司司长杨佳燕一行来常开展调研,召开住房公积金指标数据标准编制启动会、灵活就业人员参加住房公积金制度试点工作调研会。

在住房公积金指标数据标准编制启动会上,常州公积金中心主任周云东致辞,他对与会人员的到来表示欢迎。作为主办单位,常州公积金中心详细介绍了《住房公积金指标数据标准》编制工作大纲。参编单位、协作单位和专家对标准编制工作进行了交流发言并提出相关建议。

当天,编制工作组第一次会议同时召开,对相关内容展开讨论,编制工作组将结合各代表的修改意见对编制大纲进行调整和完善。杨佳燕强调,指标数据标准编制是一项重要的基础性工作,是加快建设数据资源体系的重要内容,也是推动公积金数字化发展的重要举措,编制工作组要提高站位、深化认识,坚持以夯实基础、深化改革为主线,强化以使用为导向、多维度考虑多方面需求进行编制。要广泛开展调研、加强分工协同,推动基础数据标准与指标数据标准编制之间,参编单位、协作单位以

及专家团队之间形成强大合力,努力实现数据标准化、业务规范化、服务智能化“三化”目标。

在随后召开的灵活就业人员参加住房公积金制度试点工作调研座谈会上,江苏省住房和城乡建设厅一级巡视员范信芳出席会议并致辞,他表示江苏持续加大灵活就业人员参加住房公积金制度试点力度,制度覆盖面和受益面不断扩大,接下来将找准目标和定位,继续努力推进试点工作,推动住房公积金事业的高质量发展。

杨佳燕一行认真听取了常州中心试点深化情况,第二批试点城市青岛、武汉的试点推进情况汇报,以及部分省厅和城市公积金中心关于灵活就业人员参加住房公积金制度工作有关考虑等,共同研究讨论下一步工作措施。杨佳燕指出,在“135”工作法的推进下,灵活就业人员参加住房公积金制度试点取得积极成效,制度公平普惠性进一步提升,支持住有所居作用进一步增强,住房公积金制度改革发展基础进一步夯实,服务经济社会发展大局作用进一步凸显,试点城市特色做法进一步丰富。她从房地产市场、新型城镇化建设、人口和就业结构变化等方面剖析面临的新形势新

挑战,表示将加大力度推动灵活就业人员参加住房公积金制度,部省市需同向发力,形成合力。

在常州公积金中心数字化转型相关工作情况汇报会上,杨佳燕对常州中心坚持以人民为中心的服务理念,深化“青春留常”政策,推进数字化转型、灵活就业人员参加住房公积金制度试点等工作取得的成绩表示肯定。她强调,一是要坚持“跳出公积金看公积金”,站在全市和行业发展的全局谋划工作,推动公积金与国家战略发展、社会需求等紧密结合,抓住机遇、趁势而上;二是要不断深化数字化转型和数据资源使用,切实提高数据风险防范意识和防控能力;三是要积极争取常州市委、市政府的重视以及各方面的支持,最大程度发挥住房公积金制度的优势,更大力度更实举措助力群众住有所居、住有宜居。

在此期间,杨佳燕一行还先后调研了常州市新北区薛家镇住房公积金工作站,常州中心直属分中心,现场体验政务服务一体机的功能,了解住房公积金业务办理、服务质量、便民措施等情况,与来常交流学习的青海省住房公积金工作人员、窗口工作人员、办事群众亲切交流,观看了“数分系统”功能演示。

徐飞 张敏

货车追尾司机被困,金坛消防紧急救援

5月26日凌晨,常州市金坛区沪武高速往南京方向发生车祸,现场有人被困,金坛区南环路消防救援站接到指挥中心指令,立即前往救援。

现场情况为一辆厢式货车追尾一辆大半挂车,厢式货车撞击后车头倾斜,司机被困在驾驶室,意识清醒但是腿部被卡无法移动。消防队员到达现场后立即展开救援:使用液压扩张钳等工具

对货车驾驶室进行扩张破拆,最终成功救出被困司机并移送救护车。

据了解,事故起因是夜间视野不清晰,旁边有车辆超速行驶,厢式货车变道时未及时注意前方车辆,来不及刹车导致追尾。金坛消防在此提醒广大司机,夜间一定要谨慎驾驶,与前车保持安全距离,避免疲劳驾驶。

通讯员 杨志

拍卖公告

受委托,定于2024年6月6日在横山桥镇行政服务中心1号楼2楼会议室举行拍卖会,现公告如下:

一、标的:
1.紫霞花苑二期部分地下车位使用权(拍卖时间:上午9:30分)
2.紫霞花苑西围墙旁部分车库使用权(拍卖时间:上午10:30分)。
二、标的咨询、展示时间:自

公告之日起接受咨询并办理拍卖登记手续。

三、注意事项:竞买人资格需经审核通过方可持有效证件至西崦社区206室办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索),保证金截止时间为6月5日下午4时(以到账为准)。

四、电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年5月28日

拍卖公告

我公司于2024年6月6日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行顺园新村部分商铺拍卖会(详见清单),意向竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索),

截止时间为6月5日下午4时(以保证金到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年5月28日